Liebe Patientin, lieber Patient!

Bitte lesen Sie folgende Gebrauchsinformation aufmerksam, weil sie wichtige Informationen darüber enthält, was Sie bei der Anwendung dieses Arzneimittels beachten sollen.

Wenden Sie sich bei Fragen an Ihren Arzt oder Apotheker.

Gebrauchsinformation H&S® Kreislauftee Mistel

Wirkstoff: 2 g Mistelkraut, geschnitten. Arzneitee zur Anwendung bei Erwachsenen.

Was ist H&S® Kreislauftee Mistel und wofür wird es angewendet ? H&S® Kreislauftee Mistel ist ein pflanzliches Arzneimittel, das

traditionell angewendet wird zur Unterstützung der Kreislauf-Funktion. Dieses traditionelle Arzneimittel ist ausschließlich aufgrund langjähriger Anwendung für das Anwendungsgebiet registriert.

Was sollten Sie vor der Einnahme von H $\&S^{\circledcirc}$ Kreislauftee Mistel beachten ?

H&S® Kreislauftee Mistel darf bei bekannter Überempfindlichkeit gegen Mistel nicht angewendet werden.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen:

Beim Auftreten von Krankheitszeichen, insbesondere bei zu hohem Blutdruck, sollte ein Arzt aufgesucht werden. Der Anwender sollte bei fortdauernden Krankheitssymptomen oder beim Auftreten unerwünschter Arzneimittelwirkungen einen Arzt oder eine andere in einem Heilberuf tätige qualifizierte Person konsultieren. Zur Anwendung von H&S® Kreislauftee Mistel bei Kindern und Jugendlichen unter 18 Jahren liegen keine ausreichenden Untersuchungen vor.

H&S® Kreislauftee Mistel sollte deshalb bei Kindern und Jugendlichen unter 18 Jahren nicht angewendet werden.

Schwangerschaft und Stillzeit:

Die Sicherheit während der Schwangerschaft und Stillzeit wurde nicht untersucht. Für Schwangere und Stillende wird die Einnahme von H&S® Kreislauftee Mistel nicht empfohlen.

Einnahme von H $\!\!\!\! ^{\wedge}\!\!\! ^{\otimes}$ Kreislauftee Mistel zusammen mit anderen Mitteln:

Wechselwirkungen mit anderen Arzneimitteln wurden bislang nicht untersucht. Wenn Sie andere Arzneimittel einnehmen bzw. vor kurzem eingenommen haben, auch wenn es sich um nicht verschreibungspflichtige Arzneimittel handelt, sollten Sie vor der Einnahme von H&S® Kreislauftee Mistel einen Arzt oder eine andere in einem Heilberuf tätige qualifizierte Person informieren.

Verkehrstüchtigkeit und Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen: Eine Beeinflussung durch H&S® Kreislauftee Mistel ist nicht bekannt.

Wie ist H&S® Kreislauftee Mistel einzunehmen?

Die folgenden Angaben gelten, soweit Ihnen Ihr Arzt H&S® Kreislauftee Mistel nicht anders verordnet hat. Bitte halten Sie sich an die Anwendungsvorschriften, da H&S® Kreislauftee Mistel sonst nicht richtig wirken kann !

Die empfohlene Dosierung für Erwachsene beträgt 2-3 Tassen täglich.

Wie und wann sollten Sie H&S® Kreislauftee Mistel einnehmen?

1 Filterbeutel für 1 Tasse; kalt ansetzen und 1-2 Stunden, unter gelegentlichem Umrühren ziehen lassen. Filterbeutel entnehmen. Kurz zum Sieden erhitzen und auf Trinktemperatur abkühlen lassen.

Anwendung bei Kindern und Jugendlichen:

Eine Anwendung bei Kindern und Jugendlichen unter 18 Jahren wird nicht empfohlen.

Anwendung bei eingeschränkter Nieren-/ Leberfunktion:

Für konkrete Dosierungsempfehlungen bei eingeschränkter Nieren-/ Leberfunktion gibt es keine hinreichenden Daten.

Dauer der Anwendung:

Bei Beschwerden unklarer Ursache sollte die Selbstmedikation nach zwei Wochen beendet werden. Bitte beachten Sie auch die Angaben unter Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen.

Wenn Sie eine größere Menge H&S® Kreislauftee Mistel eingenommen haben als sie sollten:

Wenn Sie versehentlich einmal 1 oder 2 Einzeldosen (entsprechend eine Tasse oder zwei Tassen) mehr eingenommen haben, so hat dies in der Regel keine nachteiligen Folgen. Setzen Sie in diesem Fall die Einnahme so fort, wie es in der Dosierungsanleitung beschrieben ist oder verordnet wurde.

Falls Sie dieses Arzneimittel erheblich überdosiert haben, sollten Sie Rücksprache mit einem Arzt nehmen.

Wenn Sie die Einnahme von H&S® Kreislauftee Mistel vergessen haben:

Wenn Sie die Einnahme vergessen haben, nehmen Sie beim nächsten Mal nicht die doppelte Menge, sondern fahren Sie mit der Einnahme fort wie in der Gebrauchsanweisung beschrieben.

Welche Nebenwirkungen sind möglich:

Wie alle Arzneimittel kann auch H&S® Kreislauftee Mistel Nebenwirkungen haben, die aber nicht bei jedem auftreten müssen. Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt.

Meldung von Nebenwirkungen:

Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Sie können Nebenwirkungen auch direkt dem Bundesinstitut für Arzneimittel und Medizinprodukte, Abt. Pharmakovigilanz, Kurt-Georg-Kiesinger-Allee 3, D-53175 Bonn, Website: www.bfarm.de anzeigen. Indem Sie Nebenwirkungen melden, können Sie dazu beitragen, dass mehr Informationen über die Sicherheit dieses Arzneimittels zur Verfügung gestellt werden.

Inhalt der Packung und weitere Informationen:

Was H&S® Kreislauftee Mistel enthält: 1 Filterbeutel mit 2,0 g Arzneitee enthält: Wirkstoff:

Mistelkraut, geschnitten Visci albi herba 2,0 g

Darreichungsform und Inhalt: 2 g Arzneitee im Beutel. Arzneitee zur Einnahme nach Bereiten eines Teeaufgusses (Kaltauszug).

Stand der Information: 05.2019 H&S® Kreislauftee Mistel Reg.-Nr.: 76432.00.00

OP: 20 Filterbeutel à 2,0 g, Gesamt-Füllgewicht 40 g

Pharmazeutischer Unternehmer und Hersteller:

H&S Tee-Gesellschaft mbH & Co. · Im Haidach 1 / Heidachstr. 62 D-88079 Kressbronn/Bodensee · www.Arzneitee.de

Hinweise und Angaben zur Haltbarkeit des Arzneimittels:

Das Verfalldatum dieser Packung ist rechts unten aufgedruckt. Verwenden Sie diese Packung nicht mehr nach diesem Datum!

Aufbewahrungshinweise:

In der Originalpackung aufbewahren, um den Inhalt vor Licht und Feuchtigkeit zu schützen. Nicht über 25°C aufbewahren. Arzneimittel – Für Kinder unzugänglich aufbewahren.